

千米深井:他们用坚守诠释劳动最光荣

“五一”劳动节,当大家沉浸在轻松愉悦之时,冬瓜山铜矿却有这样一群人,他们依旧坚守在各自的岗位,用辛勤和汗水浇灌希望,用实际行动诠释劳动最光荣。

5月1日8时刚过,该矿运输区青工卫子豪开完班前会,工作服、矿帽等劳保用品穿戴整齐,像往常一样准时来到52米井口候罐室,经过短暂的等待后,他随工友一道坐着罐笼便顺利下到自己平时工作的负875米中段工作面。

“控制行车速度,注意信号。”在负875米中段54线罐笼,卫子豪通过对讲机听着同编组的后车司机、组长胡善保的提醒提示。电机车运行的轰鸣声伴着机车鸣笛声此起彼伏,卫子豪一边大声应答着胡师傅,一边聚精会神地驾驶着电机车。

卫子豪所在的运输区担负矿井下负875米和负1000米两个运输中段生产任务,点多、面广、战线长,出矿漏斗逐年增多,作为矿山采、掘、运、

提、选一条龙生产的重要一环,去年该区共完成矿石运输400.70万吨产量,超额完成生产任务,为全矿生产经营目标顺利实现做出了积极的贡献。今年矿山给该区下达的矿石运输计划是390.4万吨,前四个月累计完成矿石运输140.33万吨,占全年的35.95%,超额完成生产任务。

火红的五月,劳动竞赛正当时,这个节日,注定需要像平常一样开足马力加紧生产。“现在运输生产任务重,小卫几乎每个月都是满班,他是前年7月由安徽工业职业技术学院毕业生入职矿山的预备制技工,春节他没回家过年。这不,今年‘五一’他又来加班了。”见我露出诧异的眼神,在现场的生产班班长部卫民介绍道。

“我还蛮享受在这里的工作。”提到“五一”期间在井下加班时,卫子豪腼腆地笑了起来,在他看来,能和师傅们一起投入到工作中,即使不能休假,劳动收获快乐,奉献也能实现自身价值,格外有成就感。

而此时,在井下负1000米运输线上同样是一派忙碌景象。

“电机车在运输上出故障,会影响整条川脉的安全运输效率,必须仔细检查电机车编组状态,检查的重点是车头的照明、汽笛、刹车制动等电气控制系统和车皮的箱体和走行机构是否完好无损。”8时50分,副班长甘君晨与朱本旺师徒俩搭班同开一列编组,甘班长带着他对电机车各部位逐个进行出车前的点检复查,还不时地对小朱叮嘱道。

随着主监控室人员发车指令,师徒俩前后脚迅速跨上前后各自驾驶室熟练地开启了运矿操作模式。连续几趟矿石运输下来,豆大的汗珠已在他们的脸上流淌,工作服早已汗迹斑斑,趁着他俩下车喝水的间歇,笔者上前与甘班师徒攀谈起来。

“节日期间正常生产,区里要求日产1万3千吨的运输计划必须完成,趁

下午四点钟井下大爆破响炮之前,我们再把任务向前赶!”说完这位踏实肯干、从退伍士兵一步一个脚印成长起来的生产班班长露出坚定的目光……

11时25分,在负1000米中段66线,该区工程技术人员带着几名维修骨干正在巷道内对无人驾驶系统的几座基站进行拓展、改造与调试工作。据在现场的运输区党支部书记周金介绍,按照负1000米中段智能化要求,安装“信集闭”系统是保证行车安全和提高运输效率的必然需要,作为支部今年党建攻关项目,自今年1月立项后就及时成立了党建项目攻关小组,制定项目攻关计划,落实责任到个人,充分发挥党员先锋模范作用,动员全体党员积极参与实施推进过程,为整个项目10月底完成,大家建言献策,放弃休息时间都在加班干,建成后确保井下有轨运输无人驾驶行车安全,提高运输能力,年节约生产成本40万元。

左勇

铜冠池州资源公司开展年轻干部廉洁从业教育活动

本报讯 近日,铜冠池州资源公司党委组织开展年轻干部廉洁从业教育活动,进一步提升年轻干部的廉洁意识和法纪观念,筑牢思想防线,守住廉洁底线,严守法纪高压线。

由该公司纪委牵头,采用廉政学习和典型案例教育相结合的方式。年轻党员干部通过集中学习习近平总书记重要讲话,深刻领悟习近平总书记谈“如何扣好廉洁从政的‘第一粒扣子’”的重要论述,不断叩问初心、守护初心,不断坚守使命、担当使命。要求年轻干部以反面典型为戒,经常对照党的理论、对照党章党规党纪主动查找、勇于改正自身的缺点和不足,不断增强法纪意识,扣好廉洁从业的第一粒扣子,守住拒腐防变防线,杜绝“微腐败”,注重家风家教,高标准要求自己,传递社会正能量,远离黄赌毒,杜绝酒驾,引领好身边的人。同时,该公司始终把加强年轻干部廉政教育摆在重要位置,重点把握入职前、职位变动后、提拔任用前等成长发展的关键期,精心定制专题警示、入职教育、提醒谈话、签订廉洁从业承诺书、参观廉政教育基地等“廉政套餐”,教育引导年轻干部正确对待权力、廉洁用权,切实让年轻干部接受廉洁教育,增强责任意识、拒腐意识,持续擦亮清廉底色,形成风清气正的从业氛围。何文清



“五一”产销两旺

5月1日,铜冠电工钢材公司员工正在装运铜丝。该公司针对“五一”假期销售订单需求旺盛,全力以赴开足马力加快生产,当日共计发货1224吨,其中发货铜杆802吨、铜丝421吨。陈幸欣 许军 摄

“五一”假日,他们奋战在大修现场

5月1日,“五一”国际劳动节。当日上午记者来到由铜冠建安安装公司承接的金冠铜业分公司奥炉大修项目现场——位于铜陵经济开发区区域的金冠铜业分公司,室外暖春和风,一片宁静与安详;室内人声鼎沸,热火朝天,夹杂的各种金属碰撞声、不同施工单位的指令下达的吆喝声,显示出大修的紧迫与节奏的紧张。

“现在班组人员正分组,今天的工作怎么推进怎么协调,谁推谁负责的工作区域都得这么安排好,全力推进金冠奥炉大修进度,这种细小的、细致的安排,特别重要。”崔富金,铜冠建安安装公司副经理,安装公司现场大修的协调人,正忙于落实每一个当日大修部署。

金冠铜业分公司奥炉大修从4月25日开始,鉴于此次大修时间极其紧张、任务极其繁重,交叉作业特别繁多,维修战线长、未知因素多等现实情况或困难,到5月1日当天,铜冠建安安装公司已经派出百余人连续奋战了第7个昼夜。

集团公司与业主方明确要求,该大修项目需要在一个月工期内完成45个子项的施工任务,其中重点项目12项,要对3台转炉、2台阳极炉、5台风机、2台圆盘浇铸机(集团A类设备)进行检修。“到今天,7天以来,安装公司参战的各类工种人员齐心协力,上面说的那几个客观的困难,我们正在一个个在顺利解决。5月25日前完工,应该能确保集团公司和金冠铜业分公司的任务要求。实际上,我公司从3月25日就开始策划了,仅仅这次大修策划(班子成员)就碰头3次,也制订了较为详细的实施方案,提前一个月的布置安排,也是为了期待能优质高效完成此次大修。4月25日,大修正式开工,人员迅速安排到位,9个班组同时施工,施工高峰期现场施工人数达到近百人。”崔富金介绍。

在大修现场的东南角,黄华东已经汗水淋漓。刚刚爬上高下低观察了一圈的他回到几个人围成的小组中。他是这次大修的项目经理。“虽然才开工一周,但是我们已经完成了转炉高排风机项目等5个子项,今天正在对关键设备圆盘浇铸机进行维修,这个设备的维修难度还是比较大的,按照计划让技术标兵倪晓宏带领的钳工班去完成这个任务,该班组在维修矿山运转设备方面的经验比较丰富。”黄华东指着30米外的奥炉圆盘浇铸机设备介绍。七八名员工正在那一片忙碌着。江君 丁刘强

“三面镜子”保安全

本报讯 “你是怎么回事?告诉你两遍了,要先小开天然气管道阀,绝不能用火过猛。”“天然气点火成功后,再逐步将压缩风管道调到合适位置,天然气最高压力不能高于0.5千帕,这样匹配使用才能满足实际需要并确保安全。”这是日前金冠铜业公司精炼课阳极炉工序大班班长胡桐友在现场进行“回头看”检查的一幕。

随着气温逐渐升高,天然气使用安全尤为重要,精炼课结合现场实际,组织专业人员和工序负责人活用“三面镜子”,对生产用天然气使用安全隐患进行全面排查,保障天然气使用安全。

“显微镜”强防范。因为生产工艺的特殊性和需要,该课天然气使用分布点多面广,为保障天然气使用始终处于绝对安全状态,该课定期组织专业人员、各工序负责人、安全员对各级天然气管线设施安全状态进行三级“会诊”,专项排查包括天然气管线、截止阀、软连接、电气控制系统等相关设备设施,检查其完好率和可靠性,发现隐患故障及时整改消除。专项排查时,检查人员特别仔细,像带着“显微镜”那样,不放过任何一个细小的安全问题。同时充分利用排班会、交接班会等契机,对往年不安全不规范使用天然气的行为进行了举例学习和讨论,以案为鉴,举一反三,加强隐患自查,贯彻隐患处理“四不放过”原则,把相关整改措施落实到生产过程中,坚决避免安全事故发生。

“放大镜”查隐患。为确保生产和设备安全,该课各生产工序负责人本着“安全无小事”理念,对所有涉及安全的问题都无限放大。重点对辖区内所有安全报警器进行全面检查,对照基础

台账,确认标识标牌,核对安装高度,检查零点与量程,同时核查报警值与现场报警器及室内操作界面的报警是否一致。针对检查中发现的安全隐患问题,明确整改时限、整改要求和整改责任人,督促限期整改,实现隐患闭环管理。

“后视镜”促整改。为规范天然气安全使用,确保各生产装置稳定运行,该课定期开展天然气使用专项隐患排查治理“回头看”行动,要求各班组对排查出的问题及时进行整改,确保检查无遗漏、整改无死角。同时,对类似问题进行再排查,发现一处整改一处,确保各项安全隐患整改落实到位。下一步,该课将结合气候特点,持续开展安全回头看活动,做到排查不留死角,整治不留后患,坚决遏制各类事故发生,促进生产安全平稳运行。刘胜

拉满弓 铆足劲 再提速 ——铜冠建安钢构公司“五一”奋战天能项目现场见闻

“五一”小长假期间,位于马鞍山市和县开发区天能项目现场,大跨度钢结构交织的工地上机械轰鸣、吊车挥舞,现场近200人,分布在辅房和水池基坑开挖、钢筋绑扎、支模和钢结构主体安装作业面,黝黑的皮肤、强健的肌肉、敏捷的身影,汇成一幅壮观的画面,施工人员紧锣密鼓有序施工……

该项目建筑面积55000平方米,由3号和4号钢结构厂房、辅房和水池构成,总工期210天,是铜冠建安钢构公司首次进入马鞍山山区群体大型项目。该公司在开工之前,就制订了详细的施工计划,要求高质量完成施工任务,树立企业品牌,体现“钢构速度”。为了确保按期完成各工序节点目标,该公司将基础施工、基础复测和地脚螺栓预埋工序紧密配合,做到流水作业,把前期雨天耽误的工期在钢构安装的节点上抢回来,有效地保障了业主约定钢结构进场安装节点工期。

正在3号厂房吊装的是荣获铜陵市“工人先锋号”班组的安装五班,该班班长部应良兴奋地说:“这么重大项目,我们班组很期待和关注,我们班承

担16至35线主体安装,为快速、安全、优质完成我们班组吊装任务,我们针对现场具体情况,进行了详细的安全技术交底,细致落实了各项安全保障措施,现场施工明确,责任到人。为确保在“五一”期间完成班组安装任务,我们充分利用晴好天气,主钢柱安装有望比原计划能提前3天完成。”

该工程项目经理余世友,自2月19日进场以来,他带领项目部成员一直吃住在工作地,白天基本与工人同在作业面,晚上则和项目部成员讨论优化施工方案,根据当日施工进度安排次日施工任务;技术员孙明明从项目一开始便很少回家,3岁的孩子一直在老家由父母照顾,谈起这些,这位80后的“帅哥”声音有些哽咽;技术负责人陆华东结婚10天就赶到工地,婚假都没有休完。

自项目开工建设以来,前期频繁的雨水对项目整体施工发出了“挑战”。每次雨水过后,施工场地泥泞不堪,项目部从实际出发,专门对现场施工道路进行了规划和修复,满足施工需要。同时,为保证施工进度,实现“提档提速”,项目部不等不靠,主动出

击,制定严密的施工计划,具体细化到每一天。当天班组施工计划未完成便主动采取加班措施,确保每天施工计划安排有序推进。

“今年是钢构公司成立20周年,对于钢构人来讲,节假日也是平常的工作日,坚守早已成为常态。4号厂房因水池基础开挖耽误,现有19根钢柱、25根钢梁待吊装,必须在这个‘五一’假期把最后一排钢柱吊装完成,节后进行屋面底瓦安装,上个流程耽误,下个流程必须把耽误的时间夺回来。”该项目副经理陈国平介绍。

据悉,截至目前,该项目已进入最关键的攻坚时刻,为保证项目进度加快推进,工程部抽调安装各班组采用分区包干方法,大大缩短了工期。经过各班组积极努力,4号厂房屋面檩条安装已于4月28日已顺利完成,3号厂房30至48线檩条、拉条也于4月29日安装完成,16至30线主体钢结构正在如火如荼进行中,计划5月8日完成。“按照计划4号、3号厂房分别在5月底和6月底完成屋面封顶节点目标,时间虽紧、任务虽重,但我们有信心完成。”余世友信心满满地说。姚胜红

米拉多铜矿让主题教育读书班“活”起来

本报讯 近日,米拉多铜矿举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班,围绕深入学习贯彻主题教育“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,广大党员干部职工通过线上线下参加学习,一场理论大学习、思想大武装在该矿上下迅速展开,努力做到实现学习的全覆盖,切实推动主题教育“活”起来、“实”起来。

真学真懂,在“学”上下功夫。把理论学习抓得更加扎实深入,来一次理论大学习、思想大武装、能力大提升、作风大改进。围绕安全环保、智能矿山、科技创新、为员工办实事和推进全面从严治党等列出专题,开展系列研讨;围绕对标世界一流企业价值创造行动重点任务明确的具体目标,加大对标学习力度,并有效转化为推动发展的实际成果。

深思善思,在“思”上下功夫。学有所思、思有所悟。把理论成果转化为工作的思路。坚持目标导向、问题导向。把学习理论与开展调研结

合起来,领导班子成员结合分管工作,每人提出1至2个调研课题,每月深入生产现场不得少于10次,该矿领导班子成员制定调研发现问题清单,形成高质量调研报告,强化解决问题的可操作性,提出解决问题的新举措、新办法,不断提高履职尽责的能力和水平。

知行合一,在“行”上下功夫。进一步理清发展思路围绕生产经营、尾矿库建设、二期项目建设“三个”中心任务,坚定不移做好“安全环保、合规经营、风险防控、劳工、社区、科技创新和党建工作”,进一步深化提质增量增效行动,对标世界一流价值创造行动。把学习成果转化为“一枝一叶总关情”的为民情怀。扎实开展“为员工办实事”系列行动,解决员工急难愁盼的具体问题,让主题教育深入人心、打动人心、激励人心。把学习成果转化为“两袖清风不染尘”的严格自律。落实好管党治党政治责任,筑牢防线、守住底线、不越红线,营造风清气正的良好政治生态,推动双系列稳产高产,奋力实现今年铜量增产目标。王丽

铜山铜矿分公司纪委筑牢节日纪律防线

本报讯 在“五一”国际劳动节、“端午”节来临之际,铜山铜矿分公司纪委紧盯关键时间节点,下发《关于做好“五一”端午作风纪律监督检查的通知》,严明各项纪律要求,以全覆盖教育引导党员干部树立红线意识、底线意识,宣贯中央八项规定精神,明确节日期间纪律要求。“五一”期间,该分公司纪委紧盯节日期间“纠‘四风’树新风”开展情况,充分发挥监督职责,建立专项监督检查机制,加大明察暗访力度,设立检查暗访组,对节日期间顶风违纪不收手、不收敛的坚决严查重办,对于干部群众反映、媒体披露、监督检查中发现的有关问题线索,及时优先处置、快查快结,典型问题及时通报曝光,以铁的纪律确保节日期间风清气正。张霞

端午期间作风建设工作,该分公司纪委紧盯关键时间节点,下发《关于做好“五一”端午作风纪律监督检查的通知》,严明各项纪律要求,以全覆盖教育引导党员干部树立红线意识、底线意识,宣贯中央八项规定精神,明确节日期间纪律要求。“五一”期间,该分公司纪委紧盯节日期间“纠‘四风’树新风”开展情况,充分发挥监督职责,建立专项监督检查机制,加大明察暗访力度,设立检查暗访组,对节日期间顶风违纪不收手、不收敛的坚决严查重办,对于干部群众反映、媒体披露、监督检查中发现的有关问题线索,及时优先处置、快查快结,典型问题及时通报曝光,以铁的纪律确保节日期间风清气正。张霞

岗位劳动忙 奉献在“五一”

“五一”劳动节,铜冠(庐江)矿业公司千群仍然坚守在各自的岗位上,用辛勤和汗水为生产保驾护航,用实际行动践行着劳动最光荣。

“五一”期间,该公司动力运转中心各生产岗位人员按部就班进行着矿山的各项生产工作。9时,主井维修人员已按时前往现场,对主井提升系统进行动态巡检,并按计划完成日点检工作。该中心维修班主井检修负责人刘亚松说:“随着矿山处理量的稳定万吨以上,我们主井提升的压力也越来越大。为了保证矿山生产的高效运行,我们必须时刻紧绷一根弦:抓住每天上午维护保养的这几个小时,全力消除影响生产的安全隐患。同时,在日点检检修前,维修班还会进行一次值班,交代当天的维保项目并做好各项工作的安全交底,要梳理装卸系统各检修点作业有无冲突,或是否存在交叉作业,并提前做好防护工作,杜绝安全隐患。”

同一时间,在该中心副井候罐大厅井口,信号工孙青峰开始忙碌起来,他要跟随罐笼上下做好打点工作。他说:“不仅要做好人员上下井的秩序管理工作,还要提醒大家注意自身安全,穿戴整齐劳保用品。”笔者见到,伴随着副井罐笼安全提示语和节日歌曲,各中段人员正有序地上下井,现场丝毫没有因节假日而懈怠。

在各生产作业点,广大员工更加忙碌,为矿山发展奉献自己的力量。该中心水电巡查班成员按照每日巡检线路,进行着供电系统和各类生产辅助系统的巡查点检,包括空压机房、南北风机、井下负800中段中配电所和水泵房等,破碎皮带班组织人员忙好生产后,还对负850中段的党员活动阵地进行清扫维护,特别是对新洞室里面的一些绿植,他们倍感珍惜,用心呵护着。

“生产永不停歇,安全也永远在路上,‘五一’是劳动者的节日,我们既要欢度节日,同时也要关心在岗员工过得是否舒心、是否安全、是否充实。”该中心主任童爱武说。

李旭东

金隆铜业公司团委开展缅怀革命先烈活动

本报讯 为纪念“五四”运动104周年,激发广大团员青年在新时代伟大征程中踔厉奋发、勇毅前行。4月28日,金隆铜业公司团委组织80名青年团员来到笠帽山烈士陵园开展“缅怀革命先烈,传承红色基因”主题活动。

8时30分,团员青年们穿着整齐,佩戴团徽,大家神情肃穆,列队站在烈士塔前重温入团誓词,重温入团誓词后,全体团员高唱中国共青团团歌,抒发了青年团员对党和祖国的无限热爱之情。接着,该公司优秀团员陈晗雪在纪念碑广场中央为大家上了一堂以“扣好人生第一粒廉洁从业扣子”为主题的微团课,引导着金隆青年做清廉文化的信仰者、践行者、维护者和传播者。随后全体青年在烈士纪念碑前向革命烈士敬献鲜花,默哀致敬,深切缅怀先烈的丰功伟绩。最后,大家走进陵园烈士纪念馆参观,感受革命先辈光荣伟大。青年团员表示,今后要在党史、团史学习中强化理想信念,继承和弘扬伟大“五四”精神,把打造与城市共融的多金属回收绿色工厂的企业愿景有机融入到实现中华民族伟大复兴的中国梦之中,实现自己的人生价值。陈磊 陈书文



青工学技忙

近日,铜冠池州公司化验工作量陡增30%。该中心坚持以实战练兵,发挥“以师带徒”作用,引导年轻人投入到实践中。图为化验员正在传授煤质热量分析经验。姚亚军 纪红 摄